

“两下两上”，托起“稳稳的幸福”

学思想 强党性 重实践 建新功

“两下两上”破解社会治理“必答题”

习近平总书记在江苏考察时提出“在推进社会治理现代化上实现新提升”的重大要求，强调“江苏必须在保障和改善民生、推进社会治理现代化上走在前列”。我区深入贯彻落实习近平总书记关于江苏工作的重要讲话重要指示精神，紧扣省市委各项工作部署，在基层治理、服务民生等方面取得了阶段性成效，形成了一批好的经验做法，全面打造特大城市新城区社会治理新范式。

突出“力量下沉强党建”，把稳社会治理“方向盘”

我区进一步深化片区“大党委”功能，完善党建引领基层治理“1+N”制度体系，贯通“街道党工委—社区党组织—网格（小区、点位）党组织—党员中心户（楼栋长）”四级组织网络，开展组织联建、发展联促、治理联抓、问题联解、服务联做，统筹解决片区治理难题，推动街道从“行政末梢”向“治理枢纽”转变。

区领导结合片区“大党委”，定期下沉现场办公，协调解决重点难点事项，并在领题调研基础上，带头到社区（村）开展蹲点调研，采取宣讲、走访、座谈等方式，摸清社情民意，提出解决问题、改进工作的办法举措。各单位党员干部依托“宁帮手”挂钩联系社区（村）机制，扎实开展“双报到、双服务”活动，累计到社区（村）报到4000余人次，通过现场处置、“吹哨报到”就地解决群众诉求。

突出“数据上线知民情”，用好社会治理“加速器”

将健全完善数字治理体系，作为推动基层减负增能的重要实践，建强数字治理指挥中枢，以城市运行管理中心为载体，按照“一网统管”要求，健全完善

主题教育开展以来，我区坚持把“学思想”和“见行动”紧密结合，聚焦基层治理中的短板弱项，把为民办实事作为重要内容，探索推广党建引领基层治理“两下两上”江宁路径，切实把党的政治优势、组织优势转化为基层治理的强大效能。

“二级平台、四级应用”运行管理架构，构建“覆盖全域、统筹使用、统一接入、灵活服务”的数据资源共享体系，全力打造社会治理“超级大脑”。

积极落实“民呼我为”“接诉即办”机制，将180个政务服务事项和办理流程由“线下”转到“线上”，实现“基本数据一库可查、居民诉求一键可知、常规事项一网可办”，拓展视频轮巡、“随手拍”“我对书记有话说”等群众反映问题渠道，第一时间收集、响应群众诉求，变被动接收群众诉求为主动收集问题线索，变按部就班答复为积极主动办理，变解决一件事为解决一类事，推动群众急难愁盼问题及时有效解决。

突出“干部下访解民忧”，提升社会治理“精准度”

落实党员领导干部直接联系群众制度，建立并固化“公开接访”机制，进一步完善“两级书记”接访日、区领导“公开接访”活动等机制，通过以上率下、层层比照，构建“区级—街道—社区（村）—网格”分级分类的一线式矛盾纠纷化解体系，最大限度将矛盾化解在基层、问题解决在萌芽。

建立区街“两级书记”下访接待机制、区领导“公开接访日”制度，提前向社会公告接访日程安排，做到不回避矛盾、不挑选事项，真心实意为群众解决各类信访问题，有效吸附化解邻里纠纷、治安管理、医疗卫生、市场监督、房产业等与群众息息相关的矛盾事项，截至目前，干部下访接访620余次，化解各类信访矛盾200余件。

突出“服务上门暖民心”，找准社会治理“落脚点”

聚焦解决基层群众的操心事、烦心事、揪心事，重点强化“六个一”服务清单管理，促进党员干部到基层“掌握一些基本情况”，做到接地气、情况明；“走访一批社区群众”，经常参与网格巡查走访、

服务困难群众；“排查一批问题隐患”，并积极协调推动解决；“办好一批为民实事”，提升基层公共服务水平；“开展一轮党建联建”，帮助基层提升组织生活规范化水平。

持续开展党建引领小区治理“一降一减双提升”行动，主动靠前服务，强化源头治理，努力把问题解决在一线、矛盾化解在一线，全区物业服务类12345工单量连续两个月环比下降10%以上。通过“先锋建新功”“立足岗位作贡献”等活动，设立党员示范岗、党员责任区1206个，引导党员干部在安全隐患排查、医疗服务、民生保障等为民服务活动中冲锋在前，实施为民服务项目1180个。

因地制宜创新探索基层治理新模式

淳化街道科苑社区积极发挥“大党委”机制优势，着力打造“共益空间”党群服务阵地，发动区街相关部门、物业公司、业委会、企业、高校、医院、社会组织等多元主体共同参与，共同解决小区储藏室住人、缺少健身设施等治理问题。

东山街道永安社区云靖花园小区是新建成交付的商品房小区，新江宁人多，居民参与小区治理的意愿不强，存在诸多基层治理难题。为此，社区党委牵头成立云靖花园小区管委会和功能型党支部，落实党员报到机制，设置“红色会客厅”，开展“红色会客、红色联动、红色议事”，组织各方力量就小区公共事务进行协商、议事、决策和监督执行，凝聚共识，就地吸附小区矛盾，破解治理难题。

秣陵街道双金社区结合翠屏诚园小区现有阵地资源，打造集“理论宣讲课堂”“党群议事厅”“党建谈心谈话室”“主题活动室”“微网格驿站”“红色读书角”于一体的多功能式党群服务站，将社区工作人员和网格员力量整编到小区，接待居民咨询事项，常态化提供尊老金补

贴申请、退休人员预约体检等服务，化解居民矛盾纠纷、困难诉求。

“党建引领基层治理，需要更多接地气、有特色、真管用的基层实践。”区委组织部相关负责人表示，全区各地结合实际、因地制宜、创新探索，最大程度提升治理效能，“希望通过更多的基层实践，努力走出一条符合江宁实际的基层治理新路子。”

凝聚多元主体合力 建设社会治理共同体

全区各相关部门、街道围绕党建引领基层治理“两下两上”，结合自身职能，坚持以居民有诉求、组织有回应、服务有保障、群众有感受作为标准，在推进治理工作中创新工作理念、工作机制和工作方法，把服务群众、造福群众作为基层治理的出发点和落脚点。

聚焦群众反映强烈的物业管理突出问题，区住房保障和房产局把抓好物业服务作为“头号民生工程”。通过深入践行“两下两上”治理路径，打造党建引领物业治理“共同体”，推动全区597个老旧小区、保障房小区成立业（管）委会285个，其中271个建立党组织，共覆盖427个小区，党组织组建率提升至95%。

淳化街道聚焦树牢实干作风，坚持和发展新时代“枫桥经验”，以党建引领统筹片区“大党委”资源、以下沉力量整合区域“大联动”质效、以多元治理建强小区“大支部”队伍，有效提升基层社会治理效能。街道依托片区大党委，有效推进危房消防、高层消防隐患整改等16个重难点问题的化解实施，初步建成天景山区域“一站式”服务大厅，打造一站式审批服务等8个窗口，工单处置效率提升50%，投诉类工单较去年同期下降60.23%。

我区将坚持问题导向、群众导向，进一步深化完善片区“大党委”、“宁帮手”体系、“吹哨报到”、领导干部接访下访等机制，聚焦群众“急难愁盼”，察民情、解民忧，强力抓好民生保障，努力把发轫基层、源自实践的点上做法系统化、成功经验制度化，全面探索党建引领基层治理“两下两上”江宁路径，以主题教育成效托起群众“稳稳的幸福”。江融轩

建设美丽宜居横溪 擦亮乡村振兴品牌

(上接一版)打造高品质、有特色的“横溪田园”。全力开展耕地“非农化”“非粮化”整治，稳步推进西岗等5个高标准农田项目，大力发展花卉、西甜瓜、休闲体验等特色优势产业，发展具有横溪特色的现代农业。深度挖掘七仙女传说等文化内涵，做好油坊桥等39处文保点日常维护。推进横山“溪旺集结号富美乡村”5大方面16个项目建设，力争全年实现乡村旅游人数超250万人次，旅游年收入突破4亿元。力争全年招引4家农业龙头企业、20家农民专业合作社和家庭农场，让群众实现家门口就业。构建“街道旅游公司+农户”“社区合作社+农户”共富新模式

式，构建“产供销”全链条服务，助力农民增收。三是深化民生建设，创造受认可、有质感的“横溪幸福”。加快推进桃红中学、横溪幼儿园、陶吴卫生院、126省道安置房等民生项目建设。高标准完成“15分钟医保服务圈”市级示范点建设，实现家庭医生签约服务覆盖率达30%。大力实施农村住房条件改善专项行动，突出抓好就业，发挥台创园等载体作用，全年新增城镇就业2000人，培育自主创业500人。四是深化机制创新，探索多元化、有活力的“横溪治理”，稳步推进街道综合行政执法改革，积极承接区级下放的177项行政事项，高标准推进“一网统管”建

设。深入开展两级书记下访接待等活动，全面推行网格日报制度，运用好“网格+调解”工作法。狠抓建筑工地、危化品、消防、群租房等27个重点领域隐患排查整改，开展350家工贸企业消防安全整治，完成57栋非经营性隐患房屋整治销号，压实14.3万亩森林防火责任，及时消除各类风险隐患。五是深化产业转型，发展无污染、有质量的“横溪制造”。坚持招大引强，积极开展“走出去”招商、链条式招商、主题性招商，力争全年签约项目8个，总投资20亿元。加强全周期服务保障，加快推进6个签约项目落地达效。持续做好一站式代办服务，抓实企业梯次培

育，动态更新企业培育库，指导在库培育的2家规上工业企业，新增的1家规上服务业、4家限上批零住餐企业、2家资质以上建筑业企业升规升高、快速发展。持续开展企业大走访、企业座谈会等活动，组建企业服务专班，全面摸清企业资金、厂房、用地等需求，集中力量补短板、强弱项，全面提升横溪发展能级。

活动中，横溪街道党政领导班子成员就区人大代表、政协委员、媒体记者、服务对象、市民代表等关心的问题，以及暗访视屏等搜集的问题一一进行答复，并表示诚恳接受、照单全收、认真整改落实，同时举一反三，坚持从思想认识、工作举措和制度建设上反思总结，把闭环思维贯穿始终，切实做到有诉必听、有求必应，件件有着落，事事有回音。詹艳娜

垃圾分类靠大家
健康生活你我他